

# Завтра — выборы в Верховный Совет СССР

## ЗА САМЫХ ДОСТОЙНЫХ

Завтра—выборы в Верховный Совет СССР. Советские люди с гордостью, с чувством высокого долга отдадут свои голоса за самых достойных представителей народа—кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Они будут голосовать за дальнейший расцвет Советской Отчизны, за дело партии, за коммунизм.

Трудящиеся нашей страны с гордостью оглядывают пройденный путь. Главный итог этих лет заключается в том, что последовательное осуществление политики нашей партии, выработанной XXIII съездом и Пленумами ЦК КПСС, обеспечило серьезные успехи в укреплении нашего государства. Еще больше упрочились союз рабочего класса и крестьянства, социально-политическое единство нашего общества. Все это создает надежную основу для нового продвижения в строительстве коммунизма.

За годы, минувшие со дня предыдущих выборов, мы добились больших успехов в области промышленности, сельского хозяйства, а также в развитии социалистической культуры. Объем промышленной продукции за четыре пятилетки вырос почти на 39 процентов. Капиталовложения государства и колхозов в сельское хозяйство возросли на 20,4 миллиарда рублей и достигли 59,3 миллиарда рублей. За это время заметно увеличилось и производство сельскохозяйственной продукции.

В этих достижениях есть и скромная доля тружеников нашего района. Коллективы промышленных предприятий колхозов и совхозов успешно выполнили социалистические обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Новыми трудовыми успехами встречают они и выборы в Верховный Совет СССР—высший орган государственной власти в нашей стране.

На нынешних выборах трудящиеся выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР лучших сынов и дочерей, тех, кто показывает пример творческого труда, активной общественной деятельности. Идя на выборы, голосуя за процветание Родины, укрепление ее экономической и оборонной мощи, подъем народного благосостояния, избиратели проявляют готовность трудиться еще производительнее, умножать материальные и духовные богатства страны. Пусть же в каждом коллективе это общее стремление принесет новые успехи в социалистическом соревновании!

Единодушное избрание в Верховный Совет СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных будет новым ярким свидетельством единства всех народов нашей многонациональной страны, их монолитного сплочения вокруг КПСС и Советского правительства. Отдавая свои голоса за товарища ХАРИТОНА ЮЛИЯ БОРИСОВИЧА и товарища ШОСТАКОВИЧА ДМИТРИЯ ДМИТРИЕВИЧА, избиратели Тоншаевского района будут голосовать за ленинский путь партии, за новые победы в коммунистическом строительстве.

**ВСЕ НА ВЫБОРЫ!**

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 70 (3656)  
Год издания XXXIII

СУББОТА, 13 июня 1970 года

Цена 2 коп.

## Спасибо за высокое доверие

На предвыборных собраниях коллективов Горьковской государственной консерватории им. М. И. Глинки, Горьковского театра оперы и балета им. А. С. Пушкина выдвинут кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Горьковскому избирательному округу № 6 выдающийся советский композитор, Герой Социалистического Труда Дмитрий Дмитриевич Шостакович. Его кандидатура поддержана многими коллективами и окружными предвыборными собраниями представителей трудящихся Горьковской области.

Из-за болезни Д. Д. Шостакович не смог приехать на встречу со своими избирателями и обратился к ним с письмом через газету «Горьковская правда».

Уважаемый товарищ редактор!

Прошу через вашу газету передать избирателям Горьковского избирательного округа № 6 по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР мою глубокую благодарность за то высокое доверие, которое они оказали, выдвинув меня

кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Я знаю о том высоком трудовом и политическом подъеме, в обстановке которого трудящиеся Горьковской области работают по успешному выполнению заданных пятилетнего плана, по развитию культуры и искус-

ства. Все это вызывает у меня чувство восхищения.

Я от всей души желаю дорогим горьковчанам новых успехов в славных делах во имя процветания нашей Родины.

Сейчас я нахожусь на лечении, по окончании которого с большой радостью приеду в г. Горький на встречу с избирателями, музыкальной общественностью. Обещаю оправдать ваше доверие, не жалея сил верно служить народу, нашей великой Отчизне.

**Д. ШОСТАКОВИЧ,**  
народный артист СССР,  
Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии.

## Встречи избирателей с А. Н. Косыгиным и Н. В. Подгорным

Товарищ А. Н. Косыгин выступил на встрече с речью. Он выразил сердечную благодарность коллективам предприятий и учреждений, выдвинувших его кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти, и заверил, что во всей своей деятельности будет неукоснительно проводить линию нашей партии — линию, которую единодушно одобряет и безраздельно поддерживает весь советский народ.

(ТАСС).

Представители Ленинградского избирательного округа Москвы встретились 11 июня с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, членом Политбюро ЦК КПСС, председателем Президиума Верховного Совета СССР Николаем Викторовичем Подгорным.

Выступавшие на собрании подчеркивали, что вся наша страна живет и трудится по ленинским заветам.

Ораторы заявили, что советские люди в день выборов единодушно отдадут свои голоса за верных сынов и дочерей нашей Родины и тем самым еще раз продемонстрируют свою глубокую преданность, доверие КПСС.

С речью на встрече выступил товарищ Н. В. Подгорный.

(ТАСС).

## ВСТРЕЧАЕМ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ

14 июня—День работников легкой промышленности. Отмечая этот праздник, наша страна чувствует многомиллионную армию тружеников, одевающих и обучающих советских людей, производящих различную продукцию для народного хозяйства. И в самом деле, сейчас нет почти ни одной отрасли народного хозяйства, которая бы не потребляла в различных видах продукцию легкой промышленности.

Советская легкая индустрия—крупная отрасль материального производства. Особенно высокие темпы развития она получила в последние годы, когда XXIII съезд КПСС поставил зада-

чу сокращения разрыва в развитии между тяжелой и легкой промышленностью и наметил программу ускоренного развития отраслей, производящих товары народного потребления.

Эта программа успешно выполняется. В 1969 году, например, наша промышленность произвела 8527 миллионов квадратных метров всех видов тканей против 6115 миллионов в 1968 году. По производству кожи и обуви наша страна занимает ныне второе место в мире.

Большим спросом у нашего населения и за рубежом пользуются ткани, выработанные из «северного шел-

ка»—льна. Поэтому работники льнообработывающей промышленности, выполняющая социалистические обязательства юбилейного ленинского года, борются за увеличение выпуска готовой продукции и улучшение ее качества.

Коллектив Тоншаевского льнозавода пришел к своему празднику, который ныне совпал с большим политическим событием в нашей стране—выборами в Верховный Совет СССР,—с хорошими успехами. В прошлом году коллектив завода выполнил план по всем показателям. Стране дано почти 520 тонн высококачественного длинного и коротко-

го волокна. Успешно выполняется производственная программа и в текущем году: с планом пяти месяцев успешно справились. Фабрикам и льнокомбинатам уже отгружено более 200 тонн волокна.

Среди работников льнозавода ведущее место по производству волокна занимает первая смена, руководимая сменным мастером Ольгой Александровной Суманевой. У нас выросли настоящие мастера своего дела. Это бригады мяльно-трепального агрегата А. И. Лежнина и Г. Н. Ложкина, задавальщица Н. А. Михайлина, работница сырьевой базы В. П. Пошарина, сорти-

ровщица короткого волокна Д. М. Новоселова, съемщица длинного волокна З. П. Соколова, слесарь по ремонту и эксплуатации оборудования А. В. Ложкин и многие другие.

Сейчас, идя навстречу XXIV съезду КПСС, коллектив принимает повышенные социалистические обязательства по росту производительности труда, по качественному использованию сырья и оборудования. Льнозаводцы сделают все, чтобы в этом, ленинском юбилейном году, больше дать стране льноволокна, достойными трудовыми успехами ознаменовать завершающий год пятилетки.

**Г. ПЕТРОВ,**  
директор льнозавода.



# РУКОВОДИТЬ МЕСТКОМОМ

Партийная организация колхоза имени Кирова осуществляет руководство не только хозяйством, но и общественными организациями. В нашем колхозе создана сравнительно большая профсоюзная организация, в состав которой входят специалисты сельского хозяйства и механизаторы. Члены профсоюза имеют различный общеобразовательный уровень и общественно-политическую подготовку. В связи с этим местный комитет проводит большую воспитательную работу, а руководство ею осуществляет партийная организация.

Составляя план работы, парторганизация отмечает,

выработки. Среди механизаторов высокая дисциплина труда.

Парторганизация заслуживает работу местного комитета на партсобраниях, помогает составлять планы работы, готовить профсоюзные собрания, правильно подбирать их повестки дня. Мы присутствуем на каждом профсоюзном собрании и заседаниях месткома, а членов местного комитета приглашаем на партсобрания. Кроме того, 10 членов профсоюза являются коммунистами. Председатель месткома Н. М. Солоницын всегда советуется с секретарем парторганизации и председателем колхоза по различным вопросам.

## Партийная жизнь

в каком направлении должен работать местный комитет в данный период времени. Например, в первом квартале текущего года местному было предложено усилить разъяснительную работу среди членов профсоюза по материалам декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС. Активное участие в этой работе принял член профсоюзной организации коммунист А. С. Юргин. Он часто выступает перед механизаторами с беседами на общественно-политические темы.

В период весенне-полевых работ местному было предложено широко развернуть социалистическое соревнование среди механизаторов. В результате этого сев был проведен успешно на высоком агротехническом уровне. Застрельщиками социалистического соревнования на весеннем севе выступили трактористы А. И. Киселев, А. В. Безденежных, Д. А. Солоницын, П. К. Филиппов. Они ежедневно перевыполняли нормы

Сейчас по предложению парторганизации местком мобилизует механизаторов на подготовку сеноуборочной и зерноуборочной техники. И эта работа идет неплохо.

Пользуясь случаем, хочется сказать о механизаторах членах профсоюза А. М. Безденежных, В. А. Солоницыне и А. Г. Безденежных. Все они опытные трактористы, но работают рядовыми колхозниками. В период весенне-полевых работ они отказались сесть за рычаги машин. В результате чего некоторые тракторы работали в одну смену. А местный комитет не принял своевременных мер.

Местный комитет под руководством партийной организации проводит большую воспитательную и организаторскую работу среди механизаторов. А это позволяет колхозу успешно решать хозяйственные вопросы.

**П. ГЕРАСИМОВ,**  
секретарь парторганизации колхоза.

Вроде и небольшое расстояние от районного центра до колхоза «Организатор», но добраться туда нелегко. Чтобы преодолеть это расстояние, требуются не часы, а сутки.

Цель нашей поездки заключалась в том, чтобы разобраться в причинах отставания этого колхоза на весеннем севе. На 8 июня некоторые хозяйства уже закончили сев, в других — он проведен более чем на 90 процентах площади, отведенной под посев. В «Организаторе» же засеяно было всего 65 процентов пашни.

...До шести часов утра председатель А. П. Дедюхин уже успел побывать на полях, где предстояло сеять зерновые и

лен, садить картофель. Дружно выехали в этот день в поле посевные агрегаты Шабалина, Малышева, Демина. На переборку картофеля в Судаки отправились школьники, работники бухгалтерии.

Организованно начатый день принес отрядные результаты. Николай Васильевич Малышев, работая на посадке картофеля, посадил 8 гектаров. Бесперебойную работу сажалки обеспечили С. А. Кислицын и А. Т. Мулин, подвозили семена И. Кислицын и П. Щенников. Хорошо поработал на севе овса тракторист С. Шабалин. Качество работы было хорошим, а норма значительно перевыполнена.

Вечером же этого дня все колхозники радовались ре-

14 ИЮНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

# БЫСТРЫМИ ТЕМПАМИ

Индустрией для всех называют легкую промышленность. И в этом нет приувеличения. В ее продукции — обуви, одежде, тканях, предметах домашнего обихода и быта — нуждается каждый. Около четырех миллионов человек трудятся в этой важной отрасли народного хозяйства.

Легкая промышленность нашей страны развивается более быстрыми темпами, чем это предусмотрено XXIII съездом КПСС. По предварительным расчетам, выпуск ее продукции возрастет за годы пятилетки на 45 процентов, против 38 процентов по плану. Коллективы многих предприятий поставили перед собой задачу увеличить объем производства к концу 1970 года по сравнению с 1965 годом в полтора, а некоторые даже в два раза.

Досрочно выполняются задания пятилетки по выпуску обуви и швейных изделий. В нынешнем году будет выработано 675 миллионов пар кожаной обуви, а швейных изделий — на 12,5 миллиарда рублей. Каждую минуту в минувшем году в стране производилось 17 тысяч квадратных метров тканей. А в нынешнем советские люди получают одежды, обуви и тканей на два мил-

лиарда рублей больше, чем в предыдущем.

Легкая индустрия страны постоянно пополняется новыми заводами и фабриками. Только за последние четыре года построено около 200 предприятий. Еще сто новых фабрик вступят в строй до конца нынешнего года. Значительные средства ассигнуются на расширение и реконструкцию действующих производств, где установлено свыше 300 тысяч новейших машин и агрегатов, смонтировано около 600 поточных линий.

Быстрый технический прогресс позволил не только увеличить производство изделий, но и значительно расширить их ассортимент. Намного возросло за последние годы производство тканей, пользующихся повышенным спросом. Это — жаккардовые и набивные, несминаемые материалы, с водоотталкивающей пропиткой и другие. Непрерывно увеличивается выпуск изделий из синтетического шелка, объемных и эластичных нитей. В обувном производстве возрос удельный вес изделий на облегченной подошве, с верхом из цветной, искусственной и лакированной кожи.

Реализация изделий легкой промышленности, как никакой другой отрасли, зависит от моды. Проектируя станок, конструктор рассчи-

тывает, что он сможет работать в течение многих лет. Модельер же, создавая новый фасон одежды или обуви, заранее знает, что он будет пользоваться спросом максимум два года. Вот почему труженикам легкой индустрии приходится быстро обновлять ассортимент изделий. Каждый год в производстве обуви меняется 40—60 процентов моделей. Еще большую оперативность приходится проявлять швейникам. В течение года они меняют до 80 процентов моделей.

Добрыми делами встречают свой праздник труженики легкой индустрии. На всех предприятиях широко подхвачен почин московской ткачихи Марии Ивановой. Подсчитано, что только благодаря этому в первом полугодии из сэкономленного сырья будет дополнительно выпущено более 50 миллионов метров хлопчатобумажных и около двух миллионов метров шерстяных тканей. А экономический эффект превысит 60 миллионов рублей. На предприятиях легкой промышленности широко распространение получили многие другие формы соревнования. И каждая из них способствует увеличению выпуска продукции, в которой нуждается советский человек.

**В. НОВИКОВ,**  
(Корр. ТАСС).



На снимках: внизу — группа работниц смены № 1 Тоншаевского льнозавода, которая на протяжении ряда лет занимает ведущее место в социалистическом соревновании по производству волокна. Слева направо — О. А. Суманеева, Г. Н. Ложкина, В. И. Пакичева, В. А. Чеснокова, М. А. Михалицына, З. Т. Рябкова и

А. И. Сурнина.

Вверху — весовщица Г. А. Шубина. Каждый день идут и идут из колхозов и совхозов нашего района на льнозавод автомашины с трестой. И в том, что взвешивание этого сырья происходит быстро, четко и правильно, заслуга Галины Алексеевны.

Фото Б. Василькова.



# МЕДЛЕННО. А ПОЧЕМУ?

зультатам своего труда. Видно было, что могут и умеют работать они на славу. Почему же отстают?

Сев в колхозе идет медленно из-за сильно увлажненной почвы и длительных дождей. Осадков выпало так много, что река Ошма все еще не вошла в берега. Это объективные причины задержки с севом в хозяйстве.

Но есть причины отставания и по вине руководства колхо-

за. Это — низкая трудовая дисциплина отдельных колхозников, отсутствие двусменной работы на тракторах, полное исключение всех полевых работ в Козловской бригаде, где можно было посеять как минимум 50 гектаров. В колхозе имеются и факты незначительного отношения к сельскохозяйственным машинам.

Скоро начнется сенокос, а к ремонту сеноуборочной техники еще не приступили. Та-

кое промедление снова грозит колхозу отставанием с проведением этой работы.

Правлению колхоза «Организатор» следует серьезно задуматься о проведении сенокоса. Трудоспособных в колхозе мало и упор должен быть сделан на комплексную механизацию сеяных и естественных трав, урожай которых ожидается хорошим.

**В. МАРАЕВ.**



## АНГЛИЯ ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

В Англии в эти дни разгораются настоящие словесные баталии между правящей ныне партией лейбористов и находящейся в оппозиции консервативной партией. В погоне за голосами избиратели на предстоящих 18 июня всеобщих парламентских выборах лидеры обеих крупнейших партий страны не брезгают никакими средствами — ни откровенной бранью в адрес противника, ни лицемерными обещаниями «повышения жизненного уровня народа», «сокращения налогов» и тому подобное.

По существу же в предвыборных программах обеих партий нет существенных различий. И та, и другая прочно стоят на позициях защиты капиталистической системы. Весьма схожи и их внешнеполитические курсы. Они — лишь с различной степенью откровенности — поддерживают агрессию США в Индокитае, покровительствуют Израилю, ратуют за упрочение североатлантического блока, за сохранение позиций Англии с помощью вооруженной силы и экономического давления в различных районах мира.

Поэтому английские трудящиеся довольно безразлично относятся к тому потоку предвыборных речей, который обрушивается на них в эти дни лейбористы и консерваторы. Примечательно, что на предвыборном митинге министру иностранных дел Англии Стюарту пришлось выступать перед аудиторией, состоящей всего лишь из 50 человек. Более того, как лейбористам, так и консерваторам, приходится сталкиваться с активными проявлениями недовольства английского народа. Так, предвыборное турне премьер-министра Вильсона по промышленным районам северо-восточной Англии сопровождалось бурными демонстрациями трудящихся, требующих улучшения своего материального положения. В Ньюкасле появление Вильсона на трибуне было встречено возмущенными возгласами: «Бедные становятся еще беднее!», «Безработица растет!».

Действительно, положение людей труда в Англии непрерывно ухудшается. По признанию газеты «Таймс», в стране «имеется, по меньшей мере, миллион бездомных. Армия безработных составляет уже 600 тысяч человек. Непрерывно растет дороговизна. Лишь в течение минувшей недели в Англии повысились цены на 102 вида продовольственных товаров.

Единственной партией, выражающей подлинные интересы народа и выступающей с программой, отвечающей чаяниям широких масс трудящихся, является коммунистическая партия Великобритании. В обращении к английским избирателям генеральный секретарь КПВ Д. Голлан подчеркнул необходимость нанести поражение консерваторам. Он призвал поддержать кандидатов компартии и левых сил, выступающих против политики, которую проводит правое руководство лейбористской партии.

Н. ЧИГИРЬ,  
обозреватель ТАСС.

## КАК УЛУЧШИТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ ПАСТБИЩ

Скоростной метод улучшения культурных лугов и пастбищ, разработанный эстонским научно-исследовательским институтом земледелия и мелиорации, осуществлен нынешней весной в республике на площади почти 17 тысяч гектаров. В чем же заключается этот метод?

— На подлежащих улучшению участках, — рассказал корреспонденту ТАСС профессор Р. Тоомре, — сразу после пастбищного периода разбивают дернину путем неоднократной культивации дисковыми культиваторами. Затем участки вспахивают и удобряют, а весной засевают семенами злаковых трав. Летом эти пастбища уже пригодны к стравливанию. Минувшим летом с улучшенных таким ускоренным способом пастбищ хозяйства получили в среднем по 1831 кормовой единице с гектара, в то время как прежде они давали всего по 1243 кормовых единицы.

На перепашанных пастбищах производство зеленого корма увеличивается во второй половине лета, когда как правило продуктивность старых пастбищ снижается. Но есть возможность повысить урожай кормовых угодий в год сева еще на 1000

вают, что при комплексном использовании различных минеральных туков, органических и известковых удобрений продуктивность пастбищ повышается в среднем на 2520 кормовых единиц с гектара. Дополнительная

При хорошем уходе и внесении 500—1000 килограммов аммиачной воды гектар покосов со злаковыми травами дает в первые два года по 50—60 центнеров сухого сена, или до шести тысяч кормовых единиц. К тому же, хорошо удобренные злаковые травы богаты протеином, необходимым скоту.

— Особенно важно, — сказал заключение профессор Р. Тоомре, — подбирать смеси травяных культур для различных лугов с неодинаковыми сроками созревания. Тогда не будет во время уборки горячки и косить можно траву полностью: в дождливые дни — на силос и зеленую подкормку, в сухие — на сено. Когда же все травы созревают одновременно, то их не успевают вовремя убрать, и в конечном итоге они заготавливаются перезревшими, что сильно снижает качество кормов. Таллин.

### Испытайте в своем хозяйстве

— 1500 кормовых единиц с гектара. Для этого, не снижая нормы высева, следует добавить по 8—12 килограммов однолетнего райграса или по 180—120 килограммов ячменно-овсяной смеси на гектар. Нетрудно опаздывать с началом пастбищ: однолетние травы могут подавить низовые, что вызовет снижение урожая в последующие годы.

Пастбища с хорошим травостоем нужно обильно удобрять. Наблюдения показы-

прибыль составляет 207 рублей с гектара.

Для скоростного улучшения культурных лугов после уборки сена менее урожайные сенокосы перепашиваются и в тот же год на них сеют травы. Предназначенные для обновления травостоя, такие луга не следует удобрять весной. К уборке сена на них необходимо приступить рано, чтобы не опоздать со вспашкой и севом. Эти угодья уже в следующем году дают полный урожай.

Читинская область. Делегат XVI съезда комсомола Виктор Колесников третий год возглавляет один из крупнейших колхозов области «Рассвет».

Биография Виктора Ивановича проста. Детство прошло в далеком забайкальском селе Капцагайтуй. Здесь он работал рядовым колхозником, затем учился в институте, возглавлял районную комсомольскую организацию.

Агроном В. Колесников влюблен в суровый забайкальский край с его жарой, засухами, дождями, ветрами и бурями. Вырастить хороший урожай в таких климатических условиях трудно. Но дружный коллектив полевых механизаторов, животноводов, возглавляемый им, успешно справляется с трудностями.

День председателя распisan по часам. Ведь кроме работы нужно выкроить время и для занятий (он заочно учится в аспирантуре), и для спорта, и для репетиций самодеятельного эстрадного оркестра.

На снимке: заседание правления колхоза ведет председатель В. И. Колесников (в центре).

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.



## ОПЛАТА ТРУДА ТРАКТОРИСТОВ - МАШИНИСТОВ

Труд трактористов-машинистов заработной, выполняемые на тракторах, оплачивается по специальной тарифной сетке. Кроме этого в зависимости от их знаний и опыта им присваиваются I, II, III, классы квалификации в соответствии с «Положением об аттестации трактористов-машинистов».

Трактористам - машинистам I и II классов выплачивают надбавку за классность к заработку на механизированных работах в следующих размерах: трактористу - машинисту I класса — 20 процентов, II класса — 10 процентов.

Трактористам - машинистам (в том числе работающим в качестве бригадиров и помощников бригадиров тракторных, тракторно-полевых бригад, а также мастеров-наладчиков) выплачивается надбавка за стаж работы по специальности в данном хозяйстве в следующих размерах от суммы годового заработка:

от 3 до 5 лет — 6 процентов, от 5 до 10 лет — 8 процентов, от 10 до 15 — 10 процентов, свыше 15 лет — 15 процентов.

Выплату указанной надбавки производят одновременно один раз в год.

За работу на тракторе без прицепа (там, где он полагается), а также при совмещении работ на агрегате, не предусмотренном нормой, трактористам-машинистам выплачивают надбавку в размере 20 процентов сдельного заработка за объем выполненных работ. Но при этом учитывают, что такое совмещение возможно лишь в том случае, если оно допускается правилами техники безопасности и обеспечивает хорошее качество работ.

При двухсменной работе на тракторе старшему трактористу, при выполнении им и его сменщиком норм выработки, выплачивают дополнительные 10 процентов от заработка за смену.

Молодым трактористам - машинистам окончившим профтехучилища или курсы и занятым на механизированных работах и ремонте, устанавливают пони-

женные нормы выработки: до 40 процентов в течение первых трех месяцев и до 20 процентов — в последующие три месяца.

Труд трактористов-машинистов занятых в осенне-зимний период (с 1 ноября до 15 апреля) на конно-ручных и хозяйственных работах, оплачивается по ставке II разряда тарифной ставки трактористов-машинистов в том случае, если ставка по выполняемой работе ниже тарифной данного разряда. В остальное время года оплата труда трактористов, переведенных на другие работы (строительство, конно-ручные), производится по ставкам и расценкам, действующим на этих работах. Надбавка за классность в этом случае не выплачивается.

Время, необходимое на перегон тракторов, комбайнов, на подготовку их к работе и переоборудование, не учтенное в нормах выработки, оплачивается по II разряду сдельных ставок трактористов-машинистов или 49,5 копейки за час. При этом оплата за перегон начинается с этого километра.

За время, необходимое для постановки сельскохозяйственной техники на зимнее хранение, производится оплата из расчета ставки повременщика II разряда тарифной сетки трактористов-машинистов (43,6 коп. за час).

Зимой трактористам устанавливается дополнительное время, указанное в Положении об оплате труда, на обогрев трактора и подготовку его к работе; оплата — по II разряду повременной тарифной сетки.

Оплата труда рабочих ремонтно-механических мастерских и механизаторов, занятых на технических уходах за тракторами, комбайнами и другими машинами, производится по часовым тарифным ставкам, утвержденным 20 ноября 1967 года. Оплата труда сдельщиков производится по сдельным расценкам, повременщиков — по присвоен-

ному разряду квалификации и соответствующей тарифной ставке за проработанное время. Квалификационные разряды рабочим присваивает комиссия в составе: главного инженера колхоза или совхоза, механика, председателя рабочкома, 1—2 механизаторов.

За сохранение и хорошее использование тракторов и сельхозмашин, при условии выполнения объема работ по периодам, выплачивается премия: трактористам — 40 процентов, а бригадирам и их помощникам — 10 процентов от суммы экономии средств, предусмотренных по нормам на ремонт тракторов и сельхозмашин. При эксплуатации новых машин в первые два года указанную премию выплачивают в половинном размере.

За экономию горюче-смазочных материалов, при соблюдении агротехнических требований к качеству тракторных работ, премии начисляют: трактористу — 35 процентов от стоимости сэкономленного им горючего и смазочных материалов, бригадиру тракторной бригады — 7 процентов, заправщику — 3 процента.

Дополнительная, повышенная и премиальная оплата трактористам-машинистам за работы по возделыванию сельхозкультур производится согласно Положения об оплате труда (смотри газету «Тоншаевский колхозник» № 53 за 5 мая 1970 года).

При нарушении трактористом установленных агротехнических требований, при браке в работе с него удерживается 50 процентов, а с бригадира тракторной бригады — 10 процентов стоимости горючего и смазочных материалов. При этом ему не выплачивается дополнительная, повышенная оплата, лишается он частично или полностью премиальной оплаты.

А. МАКОВЕЕВ,  
старший экономист производственно-го управления.



## Сельская новь БОЛЬНИЦЫ ДЛЯ СЕЛА

Коллектив Всесоюзного института «Гипроздрав» закончил разработку типового проекта многопрофильной сельской больницы на 250 коек. Она рассчитана для обслуживания района с населением до шестидесяти тысяч человек. Такие лечебные учреждения решено строить с 1971 года.

Главный архитектор института Н. Л. Якобсон сообщил, что проект сельской больницы разработан после выхода известного постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению здравоохранения и развитию медицинской помощи в стране».

Предложенный «Гипроздравом» проект предусматривает строительство больничного городка с парком и водоемом. Он раскинется на площади в пять гектаров. В основном лечебном корпусе и поликлинике, рассчитанной на шестьсот посещений в день будут работать врачи многих специальностей. Здесь разместятся хирургическое отделение, терапевтическое, операционное, кожное, уха-горла-носа, физиотерапевтическое, детское, родильное, акушерско-гинекологическое, а также лаборатории и службы по ранней диагностике и предупреждению заболеваний. Все лаборатории и кабинеты намечено оборудовать новейшими аппаратами, приборами, инструментами. В

распоряжении больницы будет парк машин для оказания срочной медицинской помощи на дому.

Сейчас архитекторы заняты проектированием более крупного объекта—типовой районной больницы на четыреста коек, сказал Н. Л. Якобсон. Здесь увеличится и количество отделений. В частности, предусматривается отделение восстановительного лечения больных, перенесших травмы и сложные операции.

Пройдет немного времени, во многих сельских районах страны поднимутся новые лечебные корпуса, которые пока существуют лишь в чертежах и макетах.

(Корр. ТАСС).  
Москва.

## ФИЛЬМЫ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

На будущей неделе зрители смогут посмотреть несколько различных по своему жанру фильмов отечественного и зарубежного производства.

Первая картина недели «Минувшие дни» поставлена по мотивам одноименного произведения классика узбекской литературы А. Кадры. В центре фильма—борьба двух враждующих между собой ханов, показана трагическая любовь сына и дочери этих ханов.

Среди недели будут демонстрироваться фильм «Старый дом» — производство киностудии имени М. Горького и польская лента «Преступник оставляет след».

В дни отдыха в Тоншаевском Доме культуры можно будет посмотреть два интересных фильма. В субботу, 20 июня—«Сюжет для небольшого рассказа». Это совместное производство киностудии «Мосфильм» (СССР) и «Тельсия-фильм» (Франция). В основе картины—история создания А. П. Чеховым пьесы «Чайка» и ее трагического провала на сцене Александринского театра. Фильм поставлен по пьесе Леонида Малюгина «Насмешливое счастье». На экране проходит история взаимоотношений Чехова с Ликой Мизиновой, поездка на Сахалин, его жизнь в Москве и Мелихове. Главные роли в фильме исполняют известные актеры Ни-

БЕСЕДА ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

## ПРАВИЛА ДВИЖЕНИЯ

Ребята! Все вы, наверное, знаете, как быстро растёт грузопоток на основных дорогах нашего района, увеличивается число автомашин. Сейчас машин в районе так много, что в отдельные дни от них становится даже тесно на наших улицах. Поэтому, понятно, что такая высокая напряженность движения требует повышенного внимания как от водителей транспортных средств, так и от пешеходов. Особенно же от вас, ребята.

Чтобы движение по улицам было безопасным, среди населения и учащихся школ проводится разъяснительная работа, на дорогах устанавливаются дорожные знаки, патрулируют работники милиции и дружинники. Однако, сказать,

что все сделано и проблема безопасности движения уже решена — нельзя. Еще имеются несчастные случаи с детьми на улицах и дорогах. Это говорит о том, что не все ребята знают правила уличного движения, не всегда соблюдают их. Правила движения необходимо знать, нужно точно следовать их предписаниям. Это позволит избежать всевозможных дорожных происшествий и тем самым предохранить себя от всякого рода травм и несчастных случаев. Хочу напомнить основные из этих правил.

Переходя улицу, нужно сначала посмотреть налево; а дойдя до ее середины—направо. При этом следует переходить спокойно, без лишней спешки и суеты. Причем, не наискось, а по кратчайшему пути. Этим вы сократите время пребывания на мостовой и избежите многих неприятностей.

Во время летних каникул многие школьники побывают в городе, где обязательно увидят светофоры. При переходе улицы нужно строго подчиняться сигналам светофора и соблюдать дорожные знаки. В светофоре три сигнала: зеленый, желтый, красный. Случайно ли выбрали эти цвета? Нет, не случайно. Красный цвет не меняет своей окраски при тумане. Желтый цвет при тумане может быть принят только за красный. В случае ошибки автомобиль будет остановлен без риска потерпеть аварию.

Многие из вас, ребята, хотя и воспитаны в себе мужество, ловкость. Это, конечно, похвально. Однако беда в том, что отдельные ученики ошибочно принимают за героизм умение перебежать дорогу перед близко идущим транспортом. Этим самым вы подвергаете свою жизнь опасности: остановить водителю сразу машину невозможно. Чтобы не случилось несчастья, необходимо помнить, что дорогу следует переходить только в указанных местах.

Возвращаясь домой из школы, ученики, особенно младших классов, иногда идут не по тротуару, а по проезжей части дороги. При этом толкают друг друга, бросают палки под колеса идущих машин, срывают друг у друга головные уборы и бросают их на мостовую. Этого делать нельзя. Помните: озорство на проезжей части дороги может при-

вести и не раз приводило к беде.

Бывает и так: во время больших перемен, после уроков, в воскресные дни и в дни летних каникул, собравшись вместе, учащиеся играют в школьном дворе в футбол или волейбол. В пылу игры, увлекшись, нередко выбегают на дорогу, а то и перебегают ее в погоне за мячом, не замечая движущегося транспорта. Это очень опасно! Можно угодить под колеса машины.

Один из наиболее распространенных массовых видов индивидуального средства транспорта — велосипед. Многие ребята имеют свои велосипеды. Однако еще не все знают, как правильно надо ездить на нем, чтобы обеспечить безопасность движения. Прежде чем сесть на велосипед, нужно хорошо изучить правила уличного движения. Существует, например, ограничение возраста, при котором по улицам, дорогам и велодорожкам ездить разрешается только лицам не моложе 14 лет. Следует знать, что обучать и обучаться езде на велосипеде по улицам и дорогам категорически запрещается.

Вот некоторые правила уличного движения, которые необходимо знать юным велосипедистам. **Запомните их.**

Прежде всего, ехать на велосипеде нужно по правой стороне дороги, у самого ее края или тротуара. Это обеспечивает основной порядок движения и личную безопасность, так как машины движутся примерно на расстоянии одного метра от края дороги, тротуара. Ехать же на велосипеде по середине дороги опасно, потому что можно столкнуться с движущимся транспортом.

Иногда, катаясь на велосипеде, ребята сажает к себе на раму пассажиров. Этого делать нельзя — затрудняется управление велосипедом, ухудшается видимость.

Есть такие ребята, которые из-за показного ухарства едут на велосипеде, не держась за руль, хвастаясь своей ловкостью.

Если вы видите, что ваши товарищи или другие дети из-за неправильного представления храбрости и героизма подвергают свою жизнь опасности, не проходите мимо этих фактов. Наоборот, нужно вмешаться и разъяснить своему близкому, что он поступает неправильно.

Помните: только строгое соблюдение правил уличного движения обеспечит вашу безопасность, исключит возможность возникновения на улицах наших сел и на дорогах автопроисшествий и несчастных случаев.

А. СКЛЯРОВ,  
инспектор ГАИ.

Редактор  
А. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора—0,0; отдела писем, бухгалтерии и типографии—0,42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0,26.

Тоншаевская типография  
Горьковского облуправления  
по печати.

Заказ 326 Тираж 3643



## ЗОЛОТО

колай Гринько, Ролан Быков, Ия Саввина, Юрий Яковлев. Роль Лики Мизиновой исполняет известная французская актриса Марина Влади. За 19 лет она сыграла 42 роли в кино. Русская по происхождению, она давно мечтала сыграть в советском фильме. По ее словам, Чехов один из ее любимых писателей.

В воскресенье, 21 июня, можно посмотреть картину «Золото», поставленную по хорошо известному многим читателям роману Бориса Полевого. ...Первые дни Великой Отечественной войны. Из небольшого города, расположенного недалеко от западной границы, эвакуируются жители и учреждения. В это время в городской банк неожиданно поступают огромные ценности: золото, бриллианты, ювелирные изделия. Старый кассир Митрофан Ильич и юная машинистка Муся решают спасти эти ценности для Советского государства и скрываются из оккупированного немцами города. Немцы узнают об этом и стараются поймать их. Через какие трудности и испытания прошли герои, вы узнаете из фильма, в котором заняты известные актеры Н. Варлей, Л. Лужина, Н. Крючков.

Н. ТАТАРИНОВ,  
директор киносети.



Хорошо в солнечный летний денек уехать в лес, захватив с собой удочки, мяч и, конечно, побольше «провианта»: аппетит в таком походе исключитель-

ный. А потом, придя обратно, поделиться впечатлениями с папой, мамой, товарищами—домоседами.

Фото Б. Василькова.